
Ata da 303 Sessão Ordinária da 173 Legislatura da Câmara Municipal de 
Barra do Gar_ças- MT. 

Aos 30(trinta) dias do mês de setembro de 2013 (dois mil e treze), às 20:00 horas. 
em sede própria, reuniram-se os Vereadores, a Vereadora desta Casa de Leis para 
mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador Miguel Moreira 
da Silva - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Odorico Ferreira 
Cardoso Neto - 1 o Secretário da Mesa. Observadas as exigências regimentais 
momento em que o Sr. Presidente pronunciou a seguinte frase: - Sob a proteção de 
Deus e em nome do povo barra-garcense, declaro aberto os trabalhos. Após a 
execução de um trecho Bíblico e do Hino de Barra do Garças, mostrando imagens 
da cidade, o Sr. Presidente cumprimentou a todos, agradece a presença de todos, 
informa que esta sessão está sendo transmitida via internet bem como via rádio, 
saúda o Sr. Claudionor, âncora na Rádio Difusora, cumprimenta pessoal do Hip 
Hop, os professores passa a palavra ao Vereador Odorico Ferreira Cardoso Neto , 
que cumprimenta todos presentes, saúda a todos em especial pessoal do Hip Hop 
que representa a cultura e estabelece sua participação nas diversas manifestações 
bem como todas as pessoas que acompanham os trabalhos desta Casa de Leis, aos 
Vereadores e Vereadora Maria e inicia lei tu r a das correspondências recebidas e 
expedidas.Iniciou-se lendo as: Correspondências expedidas: ofício n° 762/20 13 ; 
773 à 775/2013 ; 759/2013; oficio n° 818 à 894/2013 ; 215 à 
219/2013.Correspondência Recebida: Grupo Leste de Comunicação e Marketing 
Ltda; Poder Judiciário Comarca de Barra do Garças n° 174958-0/0; Presidente 
Miguel explica que o presente ofício trata do parecer favorável ao Prefeito Roberto 
Farias em denúncia do Ministério Público e o processo continua no Fórum mas 
não há nada que incrimine o Prefeito; pede uso da palavra Vereador por questão 
de ordem e explana que o juiz entendeu que as provas que se encontram no 

so que o Prefeito não pode atrapalhar o andámento deste processo e o que 
caiu foi o pedido de afastamento mas o processo não foi arquivado. Presidente 
Miguel usa palavra e diz que o juiz entendeu foi que o processo foi mal elaborado 

precisa de provas que comprovem que o Prefeito cometeu algum crime. Vereador 
· César discorda e diz que juiz entendeu que há sim provas contundentes que 

am o crime. Neste momento Vereador Odorico pede que seja feita leitura 
os itens 23 a 31 do referido documento e assim sanar as dúvidas ora expostas, e · · 
ita a leitura Presidente Miguel explica que nada houve com Prefei'to de Barra do 

Garças no âmbito jurídico e que o mesmo tem a obrigáção de cuidar do nosso 
município e que não pode um grupo do "quanto pior melhor" querendo acabar com r 
nossa cidade; dando continuidade a leitura das correspondências recebidas - ofício 
n° 483 à 484/GAB/20 13 , 491/GAB/20 13 - Prefeitura Municipal de Barra d~ 
Garças; ofício n° 108 à 113/2013 - PSG Ambiental ; oficio n° 513/2013 -
Secretaria Municipal de Ação Social; oficio n° 059/2013 -Procuradoria Jurídic-a_ 
Pr~_feitura Municipal de Barra do Garças; o(ício n° 1739 à 
17)J'o/2013/GDZV/ALMT e 1744/2013/GDZV/ALMT; Ofício SSL n° 7442/2013-
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CD/fab - Assembléia Legislativa; Oficio SSL n° 7460/2013-CD/fab - Assembléia 
Legislativa; oficio n° 3 83/20 13/SME - Secretaria Municipal de Educação. 
Correspondências Recebidas da Prefeitura Municipal: Lei no 3430 de 18 de 
setembro de 2013, Projeto de Lei n°034/2013 de autoria dos Vereadores da 
Câmara Municipal, "altera a Lei n° 3416, de 19 de agosto de 2013". Lei n° 3431 
de 18 de setembro de 2013, Projeto de Lei n° 067/2013 , autoria do Poder 
Executivo Municipal "autoriza a doação do lote que menciona a empresa que 
menciona -A. Sandro de Azevedo e Cia Ltda". Lei no 3432 de 18 de setembro 
de 2013, Projeto de Lei n° 069/2013, autoria do Poder Executivo Municipal 
"autoriza a doação do lote que menciona a empresa que menciona - Panelândia 
Industria e Comércio de Panelas Ltda-ME". Lei no 3433 de 18 de setembro 
2013, Projeto de Lei n° 74/2013, autoria do Poder Executivo Municipal "autoriza 
a doação do lote que menciona a pessoa que menciona - Weuler Marcos Ribeiro". 
Lei no 3434 de 18 de setembro de 2013, Projeto de Lei n° 075/2013, autoria do 
Poder Executivo Municipal "dispõe sobre repasse de recursos financeiros à 
entidade que menciona- Catedral Nossa Senhora da Guia". Lei n° 3435 de 18 de 
setembro de 2013, Projeto de Lei n° 076/2013 , autoria do Poder Executivo 
Municipal "autoriza a doação de lote a empresa que menciona - Berna Armazéns 
Gerais Ltda-ME". Lei n° 3436 de 18 de setembro de 2013, Projeto de Lei n° 
077/2013, autoria do Poder Executivo Municipal "dispõe sobre a contratação por 
tempo determinado para atender a necessidade temporária de excepcional interesse 
público nos termos do inciso IX do artigo 37 da Constituição Federal e dá outras 
providências." Lei no 3437 de 18 de setembro de 2013, Projeto de Lei n° 
080/2013 , autoria do Poder Executivo Municipal "dispõe sobre a destinação para 
as áreas de educação e saúde das receitas municipais decorrentes da participação 
no resultado ou da compensação financeira pela exploração de petróleo e gás 
natural, com a finalidade de dar cumprimento ao previsto no parágrafo 1 o do artigo 

0 da Lei Federal n° 12858, de 09 de setembro de 2013." Lei n° 3438 de 26 de 
setembro de 2013, Projeto de Lei n° 078/2013, autoria do Poder Executivo 
Municipal "dispõe sobre recebimento em comodato do imóvel que menciona -

· ocese de Barra do Garças." Decreto no 3500 de 17 de setembro de 2013, "dá 
ova redação ao Parágrafo Único do artigo 2° do Decreto n° 3493/2013 , que dispõe 

s~bre delegaÇão de competência para a função que menciona" . Decreto n° 3501 de 
2m de setembro de 2013, "dispõe sobre a nomeação do presidente do Conselho de 

· · stração do FUNREBOM a designação de servidores para a função que 
ciona".Cartas Expedidas: Ao Exmo Sr. Chico Daltro enviada pelo Vereador ,~ 

lton Alves Teixeira. Plenário Emprestado: Sr. Geralmino Alves Rodrigues ,' \\\ 
eto; Sr. Edison José de Oliveira - Presidente DM-PT reuniões em 13110/3013 e 1 

em 1 0111/2013. Em seguida o Presidente inicia a Ordem do Dia e passa a palavra 
ao 1 o Secretário para leitura de Projetos do Poder Executivo, Legislativo.Projeto\.1 
de ei do Poder Executivo: Projeto de Lei no 085/2013, de 30 de setembro de 
201 autoria do Poder Executivo Municipal , "dispõe sobre o projeto Mão 

institui a tarifa social sobre os serviços públicos de abastecimento de água 
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e esgotamento sanitário no município de Barra do Garças e dá outras 
providências ' . Encaminhado as Comissões: Constituição, Justiça e Redação; e 
Economia e Finanças. Projeto de Lei no 086/3013, de 30 de setembro de 2013, 
·autoria do Poder Executivo Municipal, " dispõe sobre o repasse de recurso 
financeiro a entidade que menciona" . Encaminhado as Comissões: Constituição, 
Justiça e Redação; e Economia e Finanças.Projeto de Lei do Poder Legislativo: 
Projeto de Lei n° 040/2013,25 de setembro de 2013, autoria do Vereador Paulo 
César Raye Aguiar " dá nova denominação ao parque que menciona - Parque 
Municipal Tia Bia". Projeto de Lei no 04112013, 25 de setembro de 2013, 
autoria Vereador Geralmino Alves Rodrigues Neto, "estabelece normas quanto 
à realização de eventos festivos e dá outras providências". Projeto de Lei n° 
042/2013, de 30 de setembro de 2013, autoria Vereador Miguel Moreira da 
Silva, "altera artigo 7° das Leis Municipais que menciona" .Encaminhado à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei no 043/2013, de 30 
de setembro de 2013, autoria Vereador Miguel Moreira da Silva, "altera artigo 
3° das Leis Municipais que menciona" .Encaminhado à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação. Projeto de Resolução n° 15/2013,de 27 de setembro de 2013, 
autoria dos Vereadores dos Vereadores da Câmara, "altera o artigo 3° da 
resolução n° 054, de 30 de dezembro de 2004" . Encaminhado as Comissões: 
Constituição, Justiça e Redação; e Economia e Finanças. Projeto de Resolução n° 
16/2013,de 27 de setembro de 2013, autoria do Vereador João Rodrigues de 
Sousa, "outorga título de cidadania barra -garcense Sr. Antônio Amâncio 
Barbosa" .Encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação.Pede uso 
da palavra , por questão de ordem Vereador Welinton, que após cumprimentos, 
pede autorização da Mesa bem como dos nobres colegas para que sejam votados os 
Projetos de Lei n°: Executivo -085 e 086/2013 , Legislativo 042 e 043/2013 , na 
sessão de hoje.Neste momento Presidente Miguel põe em votação o requerimento 
oral do Vereador Weliton em votação, que recebe aprovação unânime.Na 
seqüência é posto em votação . Em votação pareceres favoráveis das Comissões de 
:Constituição, Justiça e Redação; e Economia e Finanças, do Projeto de Lei n° 
085/2013, de 30 de setembro de 2013, autoria do Poder Executivo Municipal , 
"dispõe sobre o projeto Mão Amiga, institui a tarifa social sobre os serviços · 

do Garças e dá outras providências", que recebem aprovação unânime.No mérito \', 
do projeto com a palavra Vereador Odorico que após cumprimentos, explica que 
tal projeto tem grande alcance social, este ano teve-se a oportunidade de votar em 
projetos importantes como por exemplo IPTU em redução de 40%( quarenta por 
cento) onde houve uma arrecadação recorde com referido projeto, e agora tem-se /~ 

em votação para aqueles que consumirem até 15 metros cúbicos de água por mês 
e ter uma tarifa social onde o valor será reduzido em 50%( cinqüenta por 
e~),assim o governo ataca duas situações importantes: atende a população maisr 

1 
ar n e e dá maior condição para aqueles que recebem até um salário mínimo~ 

faze o que esse dinheiro seja por exemplo, destinado a alimentação, pois o salário 
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fica muitas vezes exaurido em atender todas necessidades familiar, portanto é um 
grande empreendimento social garante justiça social, garante distribuição de renda 
e por isso pede que tal projeto seja votado hoje devido a grande extensão social que 
tem e isso é fundamental pois garante distribuição de riquezas, de renda e mais 
dignidade a nossa população pois infelizmente Barra do Garças é uma cidade 
muito pobre, nossa renda per capita em vários bairros ainda é muito pequena e por 
isso temos ainda muita injustiça social fazendo que tenhamos que trabalhar muito 
para dar melhores condições de vida e sobrevida as pessoas do nosso município 
portanto mais uma vez o Prefeito e a Câmara Municipal acertam em apresentar um 
projeto dessa natureza que garanta melhores condições tendo em vista melhores 
condições de renda e justiça social. Pede aparte Vereador Júlio César que após 
cumprimentos, em especial cumprimento a professora Cláudia, e tratando do 
projeto diz que o mesmo é excelente mas está meio perdido e pergunta se o 
presente projeto tem que passar pelo Executivo já que se trata da EMASA, firma 
terceirizada , então o Prefeito precisa validá-lo?.Volta palavra ao Vereador 
Odorico que explica que há necessidade de alteração do contrato para que o projeto 
chegue a esta Casa de Leis, então provavelmente houve uma alteração de contrato 
pois o contrato anterior não previa a taxa social e o ora apresentado tem esta 
previsão. Com a palavra Vereador João que após cumprimentos, diz que projeto 
em questão é de grande relevância, beneficiará a população, há muito já 
reclamava-se quanto o serviço era explorado diretamente pela Prefeitura, já havia 
algo semelhante mas quer registrar infelizmente, que já há em algumas sessões, foi 
requerido a Prefeitura que se informasse a esta Casa de Leis a transferência ou não 
da titularidade da concessão de exploração de água do município da EMASA para 
uma outra pessoa jurídica e esta resposta não veio, e esta resposta é de vital 
importância para nós, pois confessa não ter encontrado obrigatoriedade da 

feitura em trazer essa resposta mas o bom senso trouxesse pois trata-se de 
concessão, sabe-se que a EMASA por longo tempo agiu de forma irresponsável 
com o município, existe determinações judiciais para que ela instale rede de esgoto 
em algumas localidades dos município e ela simplesmente passou por cima, diante 

isso na hora de se fazer essa negociação/transferência seria importante que todas 
ssas situações fossem tratadas por esta Casa de Leis representando assim a 
ociedade dizendo da necessidade da melhoria do sistema, da necessidade da 
mpliação do sistema, a aplicação dos recursos pois vivemos às portas de um 
olapso na distribuição de água nos próximos anos, ressalta a importância do 

projeto mas que, a Prefeitura fica devendo a sociedade se houve ou não a 
transferência da concessão do serviço e se retirou desta Casa de Leis a 
oportunidade de , representando os cidadãos dessa cidade, de se discutir o projeto, /\ 
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arabeniza o projeto ora apresentado que é de relevância mas que não se esqueça 
ue o serviço público de abastecimento e de rede de esgoto é o serviço da maior 

ância , relevância, e se essa exploração foi como acredita que tenha sido 
ao silêncio do Prefeito em dar respostas se houve ou não a transferência, s~ 
da Câmara Municipal enquanto representante da sociedade, a oportunidade 
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de se discutir o serviço público, uma grande infelicidade. Pede aparte Vereador 
Júlio César, informa que foi realmente feito requerimento solicitando informações 
sobre essa transferência se houve ou não, conforme o Regimento Interno, a 
resposta de requerimento tem prazo de 15( quinze dias) e que já se passaram quase 
50(cinqüenta) dias, e o que foi oficializado a ele que se quisesse tal resposta teria 
que ir ao Ministério Público, pergunta-se onde está o poder desta Casa de Leis em 
requerer documentos e nem fale por ele mais fala pelos nobres Vereadores que 
ficam desmoralizados perante a população, lembra que no ano anterior houve uma 
Audiência Pública onde compareceu EMASA E FRIBOI que se comprometeu a 
fazer rede de esgoto nos bairros: Cristina Cortês, Central e adjacentes, mas que 
tudo isso caiu por terra pois não foi realizado, que nessa audiência conseguiu-se de 
imediato a conclusão do bairro Anchieta, e o que se pede hoje é apenas a 
confirmação dessa venda/transferência , isso é direito do Vereador.Volta palavra 
ao Vereador João que lembra que essa reclamação\existe há mais de lO(dez) anos, 
que esteve em todos debates políticos esse assunto, isso foi promessa de campanha, 
então se foi feita a transferência que haja um tratamento de maior transparência 
pela relevância pelo direito que estava posto. Vereador Júlio César fala que no 
mínimo teria que ter uma Audiência Pública. Pede aparte Vereador Paulo Raye que 
pergunta se pode uma concessionária fazer transferência dessa concessão para 
outra firma sem autorização da Câmara Municipal?. Vereador João responde que 
está procurando saber, encerra sua fala. Com palavra Vereador Reinaldo, que após 
cumprimentos fala que o projeto é de importância para a população mas como foi 
dito pelo colega Vereador João, e preocupação do Vereador Júlio César e 
preocupação dele também pois a questão mais cobrada em nossa cidade é sobre a 
concessão da água, luta que se arrasta há décadas e até hoje não sabe quem é o 
JUvuv da EMASA, até uns dias atrás era o Wanderlei Farias, agora a EMASA foi 
vendida e para quem?Fica uma situação obscura, esse silêncio que incomoda, se 
estamos fazendo uma gestão popular se o projeto chama-se mão amiga, devemos 
ser também a cara da verdade, em Barra do Garças acontecem situações que não dá 

ara entender, não sabemos quem é o dono da concessão da água e continuaremos 
m saber, falando do projeto apresentado, o mesmo é maravilhoso mas volta a 

ndagar sobre a permissão ou não, pois o que fora dito e pregado em campanha é 
que, a água voltaria para o município, tema não apenas do atual Prefeito mas de 

os candidatos a Prefeitura, a questão da água fora um verdadeiro palanque 
eleitoral, assim com o Anel-Viário, pois os dois - água e Anel-Viário - são uma 
maravilha para se ganhar voto, vamos então resolver a questão da água, pois não 
a bem os quem é a empresa e devemos ter conhecimento pois os Vereadores 

~ uando questionados na rua poderem dar resposta que a empresa é de "fulano de 
al", é preocupante essa situação de desconhecimento, com relação a doação de 
otes, como ficará a questão da água para essas pessoas lá no distrito Industrial,, 
po~·, a água nos bairros ao redor como : Vila Maria, São José, Palmares, Nm\?\ 
H. o · onte, pois água é pífia, não temos um abastecimento descente, paga-se muito~ 
po't ua que quase não se usufrui pois no bairros mais afastados . falta água toda 
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semana e sempre há uma desculpa, um problema, não há rede de saneamento que 
estava programado, então que se tenha mais respeito com esta Casa de Leis e seus 
Vereadores e que fosse apresentado as melhorias que a nova empresa trará para 
Barra do Garças é apenas isso que se pede, não se pode ser uma cidade de poucos 
devemos ser uma cidade todos e para isso é necessário que representante da 
empresa venha prestar esclarecimento, lembra que os bairros afastados é para onde 
nossa cidade está crescendo e lá a água praticamente não chega, que esse assunto 
deve ser debatido e cobrado, que os Vereadores não estão aqui para ser "pau 
mandado" de Prefeito, e são sim "pau mandado" do povo de Barra do Garças isso 
deve-se a população, agradece e encerra.Presidente Miguel lembra que com esse 
projeto serão assistidas 600(seiscentas) famílias , e dando continuidade, põe em 
votação o projeto Projeto de Lei n° 085/32013, que recebe aprovação unânime. 
Projeto de Lei n° 086/3013, de 30 de setembro de 2013, autoria do Poder 
Executivo Municipal, " dispõe sobre o repasse de recurso financeiro a entidade 
que menciona. Em votação pareceres favoráveis das Comissões de :Constituição, 
Justiça e Redação; e Economia e Finanças, que recebem aprovação por 
unanimidade. No mérito do projeto com a palavra Vereador Odorico, que lembra 
da importância e da história do distrito da Voadeira para Barra do Garças, história 
que tem a ver com Telégrafo, com a Festa do Caju, Festa do divino pai Eterno e 
nesse sentido propicia uma oportunidade do distrito ter seu salão paroquial 
arrumado e com condições de atender as demandas dessas festas , festas essas 

· cionais de Barra do Garças e em nome dessas tradicionais que ser quer que as 
coisas caminhem , sabe-se que o valor doado não consegue nem fazer a reforma 
como deva ser feita mas garante o mínimo de conforto para as pessoas que 
participam destas festas na comunidade Voadeira , o projeto mas que uma questão 

ômica tem a questão cultural fundamental que se mantenha pois são nossas 
e história e o distrito com suas Festas: do Caju e do Divino Pai Eterno, 

representam nossa história, lembrando que o Telégrafo, e precisamos e esta Casa 
de leis tem responsabilidade, de fazer aquele museu funcionar dando condições de 
que a população possa visitá-lo e conhecendo os primeiros momentos de nossa 

· · · tendo em vista o que Coronel Rondon representou para o estado de Mato 
so, pois a historia que ele representa é muito importante para todos nós, 

e e encerra.Posto me votação Projeto de Lei n° 086/3013, recebe 
aprovação por unanimidade. Passa-se a votação dos projetos do Poder Legislativo: 
Projeto de Lei n° 042/2013, de 30 de setembro de 2013, autoria Vereador 
Miguel Moreira da Silva, "altera artigo 7° das Leis Municipais que 
menciona" .posto em votação parecer favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação que recebe aprovação unânime. No mérito do projeto com a 
palavra Vereador Odorico, que explica que os projetos como esse ora apresentado 
be~om o Projeto de Lei no 043/2013, de 30 de setembro de 2013, autori 
Ve a or Miguel Moreira da Silva, "altera artigo 3° das Leis Municipais qu 
men ·oh a, falam do mesmo objeto portanto falará no mérito para ambos, e os 

dizem respeito a uma cláusula que existe no aJ1igo ~ 0 , em relação a 
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inalienabilidade de bens, que foram feitas doações de áreas para ampliação de 
empresas em Barra do Garças e construção de outras, e por haver uma dificuldade 
grande para quem pleiteia essas áreas e precisa fazer financiamento , de maneira 
especial, no Banco do Brasil e que essa cláusula de inalienabilidade contida no 
projeto inviabiliza que os empresários consigam recursos nessas instituições 
financeiras , por isso foi solicitado que essas cláusulas estejam presentes no 
contrato entre Prefeitura e aqueles que tenham a área, existem regras para o 
cumprimento: em seis meses o projeto tem que estar apresentado, e um ano uma 
parte da obra tem que estar feita, em dois anos se a obra não atingir um 
determinado patamar, a Prefeitura tem a obrigação de retomar o imóvel para 
distribuir para outra pessoa que precise, devemos fazer a fiscalização e estarmos 
atentos para acompanhar os projetos, trabalhar com eles junto a execução e fazer 
com que o empreendimento esteja funcionando em dois anos, caso contrário é 
retomado à Prefeitura onde esse imóvel atenderá outras demandas de 
empregabilidade e é isso que está acontecendo em relação aos projetos que ora são 
apresentados, foi necessário que fossem revistas as questões colocadas e as 
mesmas dizem respeito a garantia de quem está pedindo área para ampliação e/ou 
abertura de empresa, tenham condições bancárias de recursos para que o 

to se consolide, se fosse diferente não estaríamos ajudando mas sim 
o e essa não é exigência da Câmara Municipal de Barra do Garças e 

de quem empresta o dinheiro- banco do Brasil - agradece e encera fala. Posto 
em votação Projeto de Lei no 042/2013 e Projeto de Lei n° 043/2013, recebem 
aprovação por unanimidade.Projeto de Lei no 38/2013,de 12 de setembro de 
2013, autoria do Vereador Valdemir Benedito Barbosa , "dispõe sobre a 

~ · ão do dia municipal da mulher rural e dá outras providências" .Posto em 
o parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, que 
aprovação unânime.No mérito do projeto, co ma palavra Vereador 

aldemir, que após cumprimentos, que houve o 1 o Encontro da mulher rural em 
do Garças, e verificou-se que só no município de Araputanga esse encontro 

na 29a edição, hoje há a valorização das mulheres, temos a Presidente Dilma, 
as Deputadas, e temos a Vereadora Maria que representa a mulher barra

nesse Plenário, e nada mais justo que seja instituído no calendário 
ipal, o dia municipal da mulher rural , fora feita pesquisa no meio onde as 

heres rurais atuam e chegou - se esse projeto ora apresentado e pede aos nobres 
ereadores que votem favoravelmente, agradece e encerra. Posto em votação 
rojeto de Lei n° 38/2013, que recebe aprovação por unanimidade.Presidente 

guel neste momento pede que sejam votados em blocos os três projetos de 
ução, e pede autorização da mesa, posto em votação recebe aprovação por 
· · dade. Projeto de Resolução n° 12/2013,de 12 de setembro de 2013, 

utoria do Vereador José Maria Alves Filho , "outorga título de cidadania barra 
garfe'~se - Sr. Antônio Marcus ~uimarães" . Projeto de Re.solução n~ 13/2013,'de 
12 ~ \setembro de 2013, autona dos Vereadores Odonco Ferretra Cardoso 

Miguel Moreira da Silva , "outorga título de cidadania barra-garcense -
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Dr. Paulo Espeller". Vereador Odorico deixa aberto aos colegas que queiram 
assinar o referido projeto. Projeto de Resolução D

0 14/2013,de 12 de setembro de 
2013, autoria do Vereador dos Vereadores Odorico Ferreira Cardoso Neto e 
Miguel Moreira da Silva, "outorga título de cidadania barra-garcense - Dra. 
Maria Lúcia Caballi Neder". Vereador Odorico deixa aberto aos colegas que 
queiram assinar o referido projeto. Posto em votação o parecer favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, para os três projetos, que recebe 
aprovação unânime.No mérito dos projetos com a palavra Vereador José Maria que 
após cumprimentos, fala sobre seu agraciado que o Sr. Antônio Marcus nasceu em 
1971, em Rondonópolis , é bacharel em direito, é agente da Polícia Federal em 
Barra do Garças e desde o ano de 2000, é pastor da Casa da Benção, é cidadão de 
bem, cumpridor de suas obrigações e que tem prestado valorosos serviços a 
comunidade barra-garcense especificamente através da Casa da Benção onde 
exerce um trabalho espiritual e ações de cunho social direcionadas ás pessoas mais 
necessitadas, é casado com Sra. Sandra, tem dois filhos, e tem realizado relevantes 
serviços à nossa cidade e região, por isso acha justa e meritória a homenagem a ele 

através desse projeto, mesmo porque é uma forma de agradecimento e 
reconhecimento por seu esforço, seu trabalho e a importante colaboração dada a 

~r·~.v~~a cidade e nossa gente, por isso pede o voto favorável dos nobres colegas 
~gradece e encerra.Com a palavra Vereador Odorico, que os títulos são pra 

homenagem duas pessoas importantes: Dr. Paulo Speller, Reitor da UFMT de 
2000 à 2008, que onde havia a antiga Drurys, foi compro aquele terreno por 900 
mil reais, área de 69 hectares, em quatro ou cinco anos foi construído ali e 
· estido mais de 20 milhões de reais, a Universidade nos últimos oito anos passou 

300 alunos para 3000 mil alunos, de quatro cursos para dezesseis, mais dois 
estrados e um doutorado, para os próximos quatro anos há possibilidade de mais 

uatro ou cinco cursos, entre eles, odontologia, de ter mais dois ou três mestrados, 
e\ mais dois ou três doutorados, esse crescimento se deve ao esforço de duas 

ssoas que são importantes nesse desenvolvimento que são - Dr. Paulo Speller, 
foi exilado político, estudou no México, na Inglaterra, retornou do exílio em 
; Dra. Maria Lúcia Caballi Neder, é Reitora atual da UFMT, professora da 

há quarenta anos, está no segundo mandato de Reitora, e tem um papel 
uito importante no desenvolvimento de nossa região, até porque nos últimos anos 

tinha-se trinta professores em nossa Universidade hoje são duzentos professores 
dos quais cem são doutores, houve um crescimento muito importante e o maior 
rescimento no âmbito habitacional em nossa cidade se deveu a esses profissionais 
os alunos das cidades circunvizinhas, hoje eles são 40%( quarenta por centos) dos 
unos da Universidade, vêem de vários Estados: Bahia, Minais Gerais, Rio 
rande do Sul, isso faz com que se tenha crescimento,uma diversidade muito 

mportante em nossa cidade e temos muito mais a crescer, em nome dessas 
cop~ições que foram dadas seja importante dar os títulos ao Dr. Paulo Speller e 
Dr~aria Lúcia Caballi Neder, no sentido de garantir essa parceria não se 

"endo um nome que ajudou a conso( idar tudo isso: Pró-r~osé Pessoa, 
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tem um papel fundamental no exercício para que isso acontecesse de fato e de 
direito e tem muita honra de oferecer os títulos juntamente com os demais 
Vereadores, pois está na Universidade, já fora orientando do Dr. Paulo Speller 
quando fez seu Mestrado, lembrando que hoje Dr. Paulo Speller está em uma 
Secretaria do MEC- SESU onde todos os processos de reconhecimento de cursos 
passam pelas mãos do Dr. Paulo Speller, então é necessário que trabalhemos nessa 
direção até para garantir mais cursos e melhores condições para Barra do Garças 
em termos da UFMT por isso que pede voto favorável e conseqüentemente a 
provação dos títulos que estão sendo apresentados, agradece e encerra 
fala.Presidente Miguel lembra que em novembro do corrente ano, Dr. Paulo 
Speller e Dra. Maria Lúcia Neder estarão aqui será feita Sessão Solene para 
entrega desses títulos de cidadania e juntamente com os quinze Vereadores, que 
assinaram esse projeto, farão uma cobrança ao Dr. Paulo Speller para que ele 
marque uma audiência com o Ministro da educação para que possamos entrar na 
briga do curso de Medicina em nossa cidade, será feita visitas nos 32(trinta e dois) 
municípios que compreendem o Vale do Araguaia, para que estejam em Brasília 
com todos Secretários Municipais de Educação, Vereadores, e prefeitos para assim 
garantir esse curso em Barra do Garças, e na seqüência põe em votação os três 
projetos: Projeto de Resolução n° 12/2013,de 12 de setembro de 2013, autoria 
do Vereador José Maria Alves Filho, Projeto de Resolução no 13/2013,de 12 de 

~tembro de 2013, autoria dos Vereadores Odorico Ferreira Cardoso Neto e 
Miguel Moreira da Silva e Projeto de Resolução n° 14/2013,de 12 de setembro 
de 2013, autoria dos Vereadores Odorico Ferreira Cardoso Neto e Miguel 
Moreira da Silva, que recebem aprovação por unanimidade.Terminado a votação 

s projetos passa-se a votação das matérias: Indicações, moções e Requerimentos. 
uerimento: n° 046/2013, autoria do Vereador Odorico Ferreira Cardoso 

eto.lndicação: n° 769 à 773/2013, autoria do Vereador Celson Jose da Silva 
Sousa; n° 76112013, autoria do Vereador Geralmino Alves Rodrigues Neto; n° 753 
à 756/2013, autoria dos Vereadores: Miguel Moreira da Silva e Paulo Sérgio da 

ilva; no 763 à 765/2013, autoria do Vereador Odorico Ferreira Cardoso Neto; n° 
57/2013, e 762/2013, autoria do Vereador Paulo César Raye Aguiar; n° 775 à 

7b6/2013, autoria do Vereador Reinaldo Silva Correia; n° 735/2013, e 774/2013, 
toria do Vereador Valdei Leite Guimarães;n° 758 e 760/2013, autoria do 
ereador Valdemir Benedito Barbosa; n° 766 à 768/2013 , autoria do Vereador 

Weliton Andrade da Silva. Moção: n° 144 à 145/2013, autoria da Vereadora Maria 
Jose de Carvalho; n° 149/2013, autoria do Vereador Miguel Moreira da Silva; no 
148/2013, autoria dos Vereadores: Miguel Moreira da Silva, Geralmino Alves 

odrigues Neto, Valdemir Benedito Barbosa e Ailton Alves Teixeira; n° 147/2013, 
toria do Vereador Odorico Ferreira Cardoso Neto; n° 146/2013, autoria do 
ereador Paulo César Raye Aguiar; n° 150/2013, autoria do Vereador Reinaldo 
ilva--...Correia; n° 143/2013, autoria do Vereador Weliton Andrade da Silva. No, 
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as matérias com a palavra o Vereador Weliton que após cumprimentos, , J · · · 
em determinado dia na rodoviária de nossa cidade teve a infeliz surpresa 
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em saber que até as grades do local onde fica o televisor daquele local foram 
arrancadas, lembra que tem matéria de sua autoria pedindo que fosse posto um 
televisor mostrando as belezas naturais de nossa cidade e pontos turísticos, que 
está no aguardo de documentos da Prefeitura para que sejam tomadas as 
providências cabíveis, outra matéria é referente a solicitação junto a Secretaria de 
Obras a construção de valeta no cruzamento da rua Cuiabá com a rua 42 no bairro 
Santo Antônio, e que verifique o afundamento da camada asfáltica da rua 
Cristovão de Jesus com a rua Fillinto Müller, no bairro Nova Barra, e ainda uma 
moção de pesar aos familiares do Sr. Francisco Gomes da Silva, agradece e encerra 
sua fala. Com a palavra Vereador Paulo Raye, e fala sobre moção de aplausos ao 
Secretário de Meio Ambiente - Márcio - que vem superando as expectativas, 
através do trabalho desenvolvido junto a comunidade, se empenhando, sem 
recursos praticamente, vem lutando para reavivar lugares antes esquecidos em 
nossa cidade, ele com o pessoal da ONG do Garrincha estão recuperando a Loca, e 
que ele mesmo não sabia que aquele local era bonito como está se mostrando, lá 
está sendo feito limpeza recuperando uma antiga piscina feita, as escadarias e tudo 
ali que estava debaixo de terra, a cassa que outrora era utilizada por usuários de 
drogas hoje já se encontra limpa e desocupada e por isso quer dizer ao Márcio que 
ele é um orgulho para todos, pois é comovente seu trabalho pois sua Secretaria não 
possui recursos, mas luta por ela, e acredita em tudo que está fazendo, o parabeniza 

quer principalmente conversar com o Prefeito para referendar a pessoa do Sr. 
árcio, pois está acima das expectativas de sua função , agradece e encerra. Com a 

palavra Vereador Reinaldo que após cumprimentos, diz estar feliz por fazer parte 
do desporto de nossa cidade e pelo excelente trabalho praticado pelo professor 
Sivirino e que foi convocado pela CBA - Confederação Brasileira de Atletismo -

ara ser um dos técnicos do Brasil, e assim tem seu trabalho reconhecido, esse é 
um momento ímpar, momento de muita felicidade e espera que essa convocação" 1 

sirva para as autoridades voltarem os olhos para o esporte em geral de Barra do 
arças, lembra da promessa referente a Casa do Atleta e até hoje o atleta barra-
arcense continua sem essa casa, a Vila Olímpica continua abandonada, essa 
esma equipe que foi tão elogiada aqui, que foi no Córrego Monjolo, na Loca 

f~zer esse trabalho que faça o mesmo na Vila Olímpica, pois foi uma vergonha a 
resença de equipes de outras cidades e Estados, e não havia sequer um banheiro 
uímico para os atletas usarem, então enquanto o professor Sivirino nos dignifica, 

temos o desprazer de dizer que o esporte em Barra do Garças continua 
ompletamente abandonado, e que a convocação do professor Sivirino seja um 
l(trta às autoridades para que volvam os olhos para o desporto de Barra do Garças 

\Vt 
e é um dos mais vitoriosos do estado de Mato Grosso, agradece e encerra.Com a 

, alavra Vereador Odorico que ressalta uma das indicações por ele feita que trata 
as luminárias instaladas pela empresa na cidade que as mesmas sejam vistoriada,s,\ 

pois rtlluitas já caíram, as mesmas devem receber uma chapa de aço, braçadeir 
agüentarão o tempo necessário para que tenhamos tranqüilidade de andar 
as, espera que tenha sido feito contrato com a empresa que as instalou de 
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forma que ela faça as reformas, no sábado caiu uma luminária nas proximidades da 
Torneadora Barbosa e é fácil de ocorrer um acidente podendo matar , nos últimos 
dias caíram 1 O( dez) e o problema é técnico de instalação, por conta do peso, por 
falta de ajustes e não adianta apenas apertar os parafusos, pois a que viu hoje a 
luminária rasgou o encaixe e é muito perigoso, outra matéria trata de moção de 
aplausos para os profissionais da equipe da Secretaria de Educação que 
participaram dos desfiles cívico-militar, que fizeram um trabalho brilhante, bonito, 
muito intenso, outra matéria onde demais Vereadores assinaram também trata de 
solicitação de infra-estrutura no Setor Industrial para atender as empresas que estão 
vindo ai essa matéria está sendo encaminhada ao prefeito e ao Secretário de Infra
Estrutura( água, energia, asfalto, rede de esgoto) para que se garanta um Setor 
Industrial que possa receber efetivamente as empresas, agradece e encerra. 
Presidente Miguel fala de uma moção de solidariedade oferecida pela bancada do 
PSD na Câmara municipal composta pelos Vereadores: Geralmino, Valdemir, 
Ailton e Miguel, oferecida ao Deputado Federal Homero Pereira, no dia que a 
mesma foi elaborada ele estava de licença mas como está acometido de um câncer 
e tal doença avançou de tal forma que Deputado Homero pediu sua aposentadoria, 
lembra que toda emenda do Deputado Homero foi para o Anel-Viário de Barra do 
Garças no valor de vinte milhões de reais e ainda destinou para o ano vindouro 
mais cinco milhões para asfaltamento em nosso município, é um cidadão que 
mostrou seu valor para o Estado de Mato Grosso e para o Brasil que Deus tenha 
piedade e faça um milagre por ele, pois o câncer acaba com a pessoa que esteve em 
Cuiabá e viu Deputado Homero e nem sabe como ele está andando devido a sua 
debilidade.Encerrada mérito das matérias as mesmas são postas em votação que 

aprovação unânime.Presidente Miguel explica que devido o adiantar da 
· que conforme o Regimento Interno as sessões se iniciam as 20 horas e 

Àn-drrl-se as 22 horas e assim declara encerrados os trabalhos desta Casa de 
a Ata, se aprovada, receberá assinat~ra de quem de direito. 
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